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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de Mondaí 
Edital de Concurso Público nº 001/2019 

___________________________________________________________________ 

 

Caderno de Prova para o cargo de  

NUTRICIONISTA 
 

TIPO DE PROVA: 01 
 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 

azul, feita de material transparente. 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 35 questões, numeradas 

de 1 a 35. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão de Resposta: 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da 

questão.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 03h00min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

 

BOA PROVA! 

___________________________________________________________________________________________________________________________ 

Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                                        

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35      
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Questões de Conhecimento Especifico 
 

01. Fonte alimentar de cobre: 

A) Fígado. 

B) Frango caipira. 

C) Leite de vaca. 

D) Lêvedo de cerveja.  

 

02. Assinale a alternativa que apresenta o tipo de alimento que pode reduzir ou aumentar a absorção 

de alguns antirretrovirais utilizados no tratamento da Síndrome da Imunodeficiência Adquirida: 

A) Alimentos ricos em potássio. 

B) Alimentos pobres em vitamina C. 

C) Alimentos pobres em tiramina. 

D) Alimentos ricos em gordura. 

 

03. “Crosta firme, lisa, não pegajosa, untada com óleo secativo ou verniz próprio, consistência dura, 

maciça, de untura seca, textura compacta, com poucos olhos mecânicos pequenos, de fratura granulosa, 

cor amarelo palha, homogênea, tendendo ao esverdeado no de prolongada maturação, odor e sabor 

característico, picante, forte”. Esta descrição se refere às características organolépticas de qual destes 

queijos? 

A) Queijo provolone. 

B) Queijo emental. 

C) Queijo parmesão. 

D) Queijo pecorino romano. 

 

04. De acordo com o Sistema Único de Saúde (SUS), é importante que a rede de serviços fique atenta às 

necessidades reais da população a ser atendida. A qual princípio do SUS se refere esta afirmativa? 

A) Equidade. 

B) Universalização. 

C) Resolubilidade. 

D) Regionalização.   

 

05. A sua presença contribui para aumentar a osmolalidade de fórmulas enterais:  

A) Caseína. 

B) Lactoalbumina. 

C) L-aminoácidos. 

D) Proteína isolada de soja. 

 

06. Necessidade Média Estimada (Estimated Average Requirement - EAR) de magnésio para 

adolescentes, entre 14 e 18 anos, do gênero masculino: 

A) 420mg/dia. 

B) 340mg/dia.  

C) 265mg/dia. 

D) 110mg/dia. 
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07. Qual o valor crítico para o diagnóstico nutricional de “Baixo Peso para Idade”, para crianças de 0 a 

10 anos, segundo o Sistema de Vigilância Alimentar e Nutricional (SISVAN)? 

A) < Escore -z -3. 

B) ≥ Percentil 3 e ≤ Percentil 5. 

C) ≥ Escore -z - 3 e < Escore-z -2. 

D) < Percentil 0,1. 

 

08. A inulina, um carboidrato não digerível pelo organismo humano, tem sido associada ao aumento da 

biodisponibilidade de qual mineral? 

A) Selênio. 

B) Ferro. 

C) Manganês. 

D) Cálcio. 

 

09. Em áreas menos desenvolvidas, valores baixos para este indicador de saúde podem representar 

sub-registro ou baixa qualidade das informações, sendo esta uma das suas limitações: 

A) “Proporção de nascidos vivos de baixo peso ao nascer”. 

B) “Taxa de prevalência de déficit ponderal para idade em crianças menores de cinco anos de 

idade”. 

C) “Prevalência de aleitamento materno exclusivo”. 

D) “Índice de prevalência de excesso de peso”. 

 

10. Em um estudo longitudinal, realizado com 500 pré-escolares residentes de um município no interior 

do Estado, cujo objetivo foi avaliar o consumo alimentar e as concentrações séricas de ferro, ao longo 

de 24 meses, foi possível observar a forte relação entre o alto consumo de salgadinhos industrializados, 

em substituição às refeições, e as baixas concentrações séricas de ferro heme. Como este estudo 

epidemiológico poderia ser classificado? 

A) Estudo seccional. 

B) Estudo caso controle. 

C) Estudo transversal. 

D) Estudo de coorte. 

 

11. Os problemas do processo de distritalização sanitária podem ser classificados quanto à sua 

natureza. A incidência de poliomielite no Brasil é um exemplo de problema: 

A) Normativo. 

B) Potencial. 

C) Solucionado.  

D) Agregado. 

 

12. Qual destes indicadores, adotado pelo Ministério da Saúde, é utilizado para monitorar as práticas 

alimentares de adolescentes de uma determinada população? 

A) “Consumo e Diversidade Alimentar Mínima”. 

B) “Consumo de Bebidas Adoçadas”.  

C) “Consumo de Alimentos Ricos em Ferro”. 

D) “Consumo de Alimentos Ultraprocessados”. 
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13. O Programa Nacional de Alimentação Escolar determina que os cardápios oferecidos deverão conter 

as informações nutricionais de alguns micronutrientes, considerados prioritários pelo Programa. 

Assinale a alternativa que apresenta um destes nutrientes: 

A) Vitamina B1. 

B) Vitamina E. 

C) Vitamina D. 

D) Vitamina C.  

 

14. Em seu primeiro dia de vida, qual o volume hídrico recomendado para prematuros com peso ao 

nascer menor que 1.000g? 

A) 90ml/kg/dia. 

B) 50ml/kg/dia. 

C) 120ml/kg/dia. 

D) 30ml/kg/dia. 

 

15. É vedado ao Nutricionista, segundo o seu Código de Ética e de Conduta: 

A) Realizar a orientação nutricional e acompanhamento de forma não presencial. 

B) Utilizar o valor de seus honorários, promoções e sorteios de procedimentos ou serviços, como 

forma de publicidade e propaganda para si ou para seu local de trabalho.  

C) Assistir indivíduos e coletividades sob sua responsabilidade profissional em instituição da qual 

não faça parte do quadro funcional. 

D) Informar aos indivíduos ou coletividades, em caso de saída ou mudança de um serviço ou 

instituição para outro local, da mesma natureza ou não. 

 

16. Assinale a alternativa correta: 

A) O fósforo auxilia na manutenção do equilíbrio ácido-base no sangue a partir de um tampão 

extracelular de fosfato, que contribui para a manutenção do pH.   

B) O processo de fosforilação da glicose, em que ocorre a adição de um grupo fosfato ao carboidrato, 

faz com que a molécula fica com carga positiva facilitando o transporte passivo através da 

membrana celular. 

C) O fósforo, por meio do processo de fosforilação, promove a ativação de diversas enzimas e 

conversão de carboidratos em formas fosforiladas. 

D) Os lipídeos constituídos por uma molécula de glicerol e duas cadeias saturadas de ácido graxo, 

um grupo fosfato e uma molécula apolar, são chamados de fosfolipídios, cuja principal função é 

manter a estrutura celular. 

 

17. Qual a temperatura e tempo máximo para transporte de nutrição enteral, preparada por empresas 

que oferecem serviços em Terapia Nutricional? 

A) Entre 3°C e 5°C por, no máximo, 1 ½ hora. 

B) Entre 2°C e 8°C por, no máximo, 2 horas. 

C) Entre 5°C e 10°C por, no máximo, 60 minutos. 

D) Entre 0°C e 4°C por, no máximo, 30 minutos. 
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18. Qual a espécie de trigo indicada para o preparo de pães? 

A) Triticum vulgares. 

B) Triticum durum. 

C) Triticum compactum. 

D) Triticum moleum. 

 

19. Alteração morfológica dos eritrócitos que pode estar associada a deficiência de vitamina B6: 

A) Megalocitose. 

B) Hipocromia. 

C) Anicitose. 

D) Microcitose. 

 

20. Para o planejamento de cardápios, é necessário observar a não repetição de alimentos nas demais 

preparações que compõem uma mesma refeição. Qual destes alimentos poderá ser servido em uma 

refeição, cuja entrada é a Salada Coleslaw (ou Salada Coleslow)? 

A) Cenoura. 

B) Manga. 

C) Repolho.  

D) Uva-passas. 

 

Questões de Língua Portuguesa 

INSTRUÇÃO: Analise a tirinha a seguir para responder às questões nº 21 e nº 22: 

 

 
 

21. Para convencer o pai a pagar os 50 centavos, Calvin: 

A) Vai para o quarto de cara feia. 

B) Diz que só poderá estacionar se pagar o “pedágio”. 

C) Chantageia o pai com o portão da garagem. 

D) Chama o pai de avarento. 
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22. De acordo com o último quadrinho: 

A) Calvin recebeu apenas os 50 centavos que havia pedido, por isso chamou o pai de “mão-de-vaca”. 

B) O pai não pagou ao Calvin os 50 centavos, por isso é chamado de “mão-de-vaca”. 

C) Calvin danificou o carro do pai com o portão, sendo deixado de castigo logo em seguida. 

D) O pai não só deu uma bronca no Calvin pela brincadeira como também o deixou de castigo. 

 

23. Assinale a alternativa em que todas as palavras sejam classificadas como hiato: 

A) Água, quaisquer, muito. 

B) Espécie, pelotão, pais. 

C) Triunfo, poeta, país. 

D) Saída, pátria, mãe. 

 

24. Sobre a acentuação das palavras, assinale a alternativa correta: 

A) As palavras idéia e heróico são acentuadas. 

B) Os ditongos “ee” e “oo” são acentuados nas paroxítonas. 

C) Todas as proparoxítonas deixaram de ser acentuadas. 

D) Os ditongos abertos “ei” e “oi” são acentuados nas oxítonas. 

 

25. Analise as frases a seguir: 

I. Rodrigo, namorado de Bianca_____ sofreu um acidente. 

II. Como as lagartas, sendo tão feias, tornam-se belas borboletas____ 

III. Ah, quanta saudade da minha velha infância____ 

IV. O que eu mais quero de meus alunos é isto_____ respeito. 

Assinale a alternativa que completa correta e respectivamente as lacunas acima: 

A) ( . ); ( ! ); ( ! ); ( . ). 

B) ( , ); ( ? ); ( ! ); ( : ). 

C) ( ; ); ( ? ); ( ? ); ( ; ). 

D) ( , ); ( ! ); ( ? ); ( : ). 

 

26. Na oração “Os ingredientes para o bolo estão na sacola.”, o termo sublinhado é classificado 

sintaticamente como:  

A) Agente da passiva. 

B) Sujeito simples. 

C) Complemento nominal. 

D) Adjunto adnominal. 

 

27. Analise as frases a seguir: 

I. Talvez eu falte amanhã no trabalho; 

II. Chegarei mais cedo do trabalho hoje; 

III. Não aceitarei suas desculpas. 

Os advérbios sublinhados são classificados respetivamente como: 

A) Dúvida, lugar, afirmação. 

B) Afirmação, modo, intensidade. 

C) Inclusão, modo, afirmação. 

D) Dúvida, tempo, negação. 
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28. Assinale a alternativa em que todas as palavras sejam sinônimas: 

A) Casa, moradia, lar, residência. 

B) Longe, perto, distante, afastado. 

C) Doce, melado, adocicado, amargo. 

D) Aflição, desgosto, luto, alegria. 

 

29. Analise as afirmativas a seguir: 

(__) - O verbo “assistir”, no sentido de “ver”, exige preposição; 

(__) - O verbo “custar”, no sentido de “ser custoso”, não exige preposição; 

(__) -  O verbo “visar”, no sentido de “mirar”, exige preposição; 

(__) - Quando usado na forma pronominal, o verbo “esquecer” exige preposição. 

Considerando que (V) significa verdadeiro e (F) significa falso, assinale a alternativa correta: 

A) V – V – F – V. 

B) V – F – V – V. 

C) V – F – F – V. 

D) F – V – F – V. 

 

30. Assinale a alternativa em que a oração seja classificada como subordinada adverbial consecutiva: 

A) Não viajamos porque estava chovendo muito. 

B) Irei ao parque amanhã se fizer bastante calor. 

C) Sabrina ganha menos que eu na construtora. 

D) Cantamos tanto que ficamos sem voz. 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

31. Tendo em vista a Lei Orgânica do Município de Mondaí/SC, assinale a alternativa incorreta: 

A) Os Vereadores não gozam de inviolabilidade por suas opiniões, palavras e votos no exercício do 

mandato e na circunscrição do Município. 

B) O Governo Municipal é constituído pelos Poderes Legislativo e Executivo, independentes e 

harmônicos entre si. 

C) O Município integra a divisão administrativa do Estado. 

D) Constituem bens do Município todas as coisas móveis e imóveis, direitos e ações que a qualquer 

título lhe pertençam. 

 

32. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

O__________________, de domínio federal, origina-se da confluência dos rios Pelotas e Peixe na Serra Geral. 

Seu trecho em território nacional serve de limite entre os estados do Rio Grande do Sul e de Santa Catarina. 

Fronteiriço, delimita a fronteira entre o Brasil e a Argentina depois de sua confluência com o rio Peperi-

Guaçu.  

A) Rio Negro.  

B) Rio Paraguai.  

C) Rio Argentina.  

D) Rio Uruguai. 
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33. De acordo com a Lei Orgânica de Mondaí/SC, o Prefeito e o Vice-Prefeito, não poderão, desde a posse, 

sob pena de perda de mandato: 

I. Ser titular de mais de um mandato eletivo; 

II. Fixar residência dentro do Município; 

III. Ser proprietário, controlador ou diretor de empresa que goza de favor decorrente de contrato 

celebrado com o Município ou nela exercer função remunerada.  

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

34. Das alternativas a seguir, assinale a opção que apresenta a maior cidade em extensão territorial:  

A) Itajaí.  

B) Brusque.  

C) Criciúma.  

D) Araranguá.  

 

35. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“A Guerra do Prata (1851-1852), também conhecida como ____________________, foi uma disputa ocorrida no 

século XIX entre o Império do Brasil, Confederação da Argentina e a República Oriental do Uruguai pelo 

controle na região do Rio do Prata.” 

A) Guerra do Quebra-Quilos.  

B) Guerra contra as Américas.  

C) Guerra das Nações Unidas. 

D) Guerra contra Oribe e Rosas.  




